ADA UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA

Caza abierta &l tiempa
Examen global
Estructura de la Materia. Trimestre 24-P
Nombre: Matricula:
Instrucciones:

No esta permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de musica o video.
Sélo podras abandonar el salén una vez que hayas entregado el examen.

Incluye todos los procedimientos que utilices para responder si asi se pidiera.

Problema 1. Determina si cada una de las siguientes afirmaciones es verdadera (V) o falsa (F):
La energia cinética del electrén emitido en el experimento fotoeléctrico es:

a) Independiente de la longitud de onda de la radiacion. ()
b) Menor que la energia de la luz incidente. ()
c) Dependiente del metal irradiado. ()
d) Independiente de la energia de la luz incidente. ()

(1.0 punto)

Problema 2. Sin hacer calculos, para las siguientes transiciones electronicas en el dtomo de hidrégeno,
responde:
ijn=5—-n=1 iijn=6—->n=4 iii)n=2—->n=4
a) Especifica para cada caso si la energia se emite o se absorbe: i) i) iii)
b) éEn cual de las transiciones existe una mayor diferencia de energia?
c¢) éEn cudl de estas transiciones el fotdn posee la menor longitud de onda?

(1.0 punto)

Problema 3. En la tabla escribe el orbital que corresponda, en caso de que no sean validos los nimeros
cuanticos escribe no permitido.

n I m, m, orbital
2 1 -1 +1/2
1 0 0 -1/2
3 -1 2 -1/2
3 2 2 +1/2
2 0 -1 -1/2
5 3 0 +1/2

(1.0 punto)



Problema 4. Coloca los siguientes elementos segln corresponda en la tabla periddica:

A. No metal del segundo periodo con tres electrones desapareados en la subcapa p mas externa.

B. Metaloide cuya configuracién electrénica es [Ne] 3s*3p2.

C. Elemento del grupo IIA con menor radio atémico.

D. Elemento menos electronegativo del bloque s.

E. Halégeno con mayor afinidad electrdnica exotérmica.

F. Gas noble con mayor primera energia de ionizacién.

G. Metal de transicion cuyos electrones de valencia son 4s°3d°.

H. Elemento del quinto periodo con un solo electrén en la subcapa d.

(2.0 puntos)

Problema 5. a) Escribe la estructura de Lewis para la molécula CH;NO, que obedezca la regla del octeto y el
criterio de cargas formales. El nimero de electrones de valencia de los atomos neutros es: H(1), C(4), N(5), O(6).

b) Escribe la estructura resonante complementaria.

(1.0 punto)



Problema 6. Para las siguientes especies diatomicas (N,, N," y N,7), completa la tabla; utiliza la teoria de

orbitales moleculares, considerando y el siguiente orden de los orbitales moleculares:

015< O-*15< 025< O-*25< Terx= Tr2py< o-2p2< Tr*pr= 1T*2py< O-*sz
Toma en cuenta que el atomo de N tiene 7 electrones en total.
Configuracién electrdnica Orden de Diamagnética o Orden creciente
enlace paramagnética de longitud de
enlace
N,
N2+
NZ-
(2.0 punto)
Problema 7. La estructura del trans-2-propenol es:
H \ 4 /
\ 2 1 C
H ; C—C -~ \
\‘\ ~ H
.0* hi
Completa la siguiente tabla:
c c? o? c

Geometria molecular
alrededor del &tomo

Hibridacion del atomo

¢Cuantos enlaces sigma y cuantos enlaces pi hay en esta molécula?

(1.0 punto)




Problema 8. a) Para cada sustancia pura, completa la siguiente tabla.

Sustancia Todas las fuerzas intermoleculares presentes

H,0

C4H10

CH,CH,OCH,

b) Utiliza la informacidn de la tabla para subrayar de cada par, el que tiene mayor temperatura de ebullicidn:

i)H,0 , H,S ii) C,Hy;y , CH5CH,OCH,
(1.0 punto)



